Подготовка к сочинению по картине Пластова "Летом".

II. Картина А. Пластова "Летом".

1. Общее описание картины.

- Картина художника Пластова рисует...

- На картине художника Пластова изображен(ы)...

- Чудесное полотно художника Пластова открывает нам картину... 

Луг, лесок, две березы, тень от деревьев. 

2. Главный персонаж или передний план.

Девочка:

- белое платье, ярко-красный платок, в высокой траве, сосредоточенное выражение лица, кустик земляники, синяя кружка, пыльные ноги устало вытянуты. 

Собака:

- прислонилась к девочке, положила голову на лапы, дремлет. 

Пожилая женщина:

- фигура женщины почти утонула в высокой траве; выделяется синим пятном, приковывает наше внимание, натруженная рука, много работала за свою жизнь.

Что хотел сказать художник:

- забота о родных, трудолюбие, редкие минуты отдыха.

Итак, запишем промежуточные пункты основной части.

1. Общее описание картины.

2. Девочка и собака.

3. Пожилая женщина.

4. Что хочет сказать нам художник?

Пластов Аркадий Александрович – выдающийся советский художник. Еще при жизни он стал членом Академии Художеств, был признан народным художником СССР и отмечен множеством наград.

Родился будущий художник в деревне Прислониха (сейчас – территория Ульяновской области), в январе 1893 года, в небогатой семье. Его отец – деревенский книгочей, а дед – местный иконописец. Маленький Аркадий даже не думает о карьере живописца. Родители видят в нем будущего священника, и пытаются сделать все, чтобы дать сыну должное образование. И вот, после трех классов образования, полученного в сельской школе, десятилетнего парня принимают на обучение в Симбирское духовное училище. Там он учится там 5 лет, после чего поступает в духовную семинарию, где намерен продолжить обучение.

Но, в 1908 году, Пластов понимает, что его призвание в другом. Весной он наблюдает за работой иконописцев, работающих над росписью деревенской церкви, и это оставляет неизгладимое впечатление. Аркадий твердо решил: что он станет именно художником, чего бы это ни стоило. И вот, в 1912 году юноша уезжает в Москву, чтобы получить там художественное образование. Два года он учится в Строгановском училище, после чего пытается поступить в МУЖВЗ, но на отделение живописи ему попасть не удается. Поэтому, до 1917 года Аркадий вынужден обучаться в скульптурном отделении. Но, он ходит на занятия к Архипову, Корину и Степанову, где обучается изобразительному искусству.

В 1917 году Пластов возвращается в родные края, где и начинает практиковаться как живописец. Он работает с натуры, рисуя в основном односельчан. 

Пластов посещает выставки передвижников, рассматривает работы мастеров, входящих в Союз русских художников, и учится у них. В своих работах художник не только продолжает устоявшиеся традиции, но и делает свой вклад в развитие русской школы живописи. И вот, в 1935 году, он наконец-то обретает признание. Его картины удостаиваются Московской выставки, а сам Аркадий участвует практически в каждом крупном событии мира искусства. В своих произведениях живописец изображает жизнь и работу простых крестьян. В его картинах чувствуется любовь к природе, любовь к деревне: художник не понаслышке знаком с бытом русского крестьянина, и изображает простые жизненные ситуации, как никто другой. За свой вклад в искусство творец был награжден несколькими медалями, двумя орденами Ленина, а в его родном селе сейчас находится музей , который называется «Народный художник А.А. Пластов». В общей сложности перу живописца принадлежит несколько тысяч картин, над которыми он работает до глубокой старости. Пластов Аркадий Александрович – художник, биография и творчество которого могла оборвать только смерть. Великий творец живописи скончался 12 мая 1972 года.

